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Registratie eigenaars van zonnepanelen  -  Opvolgingsinitiatieven

Sinds 14 november 2016 zijn de distributienetbeheerders (DNB) het aanspreekpunt voor 
eigenaars van zonnepanelen. Sindsdien moeten ook de groenestroomcertificaten (GSC) 
opgevraagd worden via de netbeheerders. Om het opvragen van de GSC mogelijk te 
maken, dienden de eigenaars van zonnepanelen zich te registreren bij de 
distributienetbeheerder.

1. Hoeveel eigenaars van zonnepanelen - die recht hebben op GSC - hebben de 
overstap van de VREG naar een distributienetbeheerder nog niet gemaakt?

2. De minister liet eerder weten dat EANDIS in het najaar van 2017 een 
opvolgingsinitiatief zou nemen om eigenaars aan te zetten zich te registreren.

a) Is dit gebeurd?

b) Wat was het effect?

3. Zijn er ondertussen nog andere opvolginitiatieven gebeurd teneinde eigenaars zich te 
laten registreren?

4. Zijn er ondertussen nieuwe inzichten in de beweegredenen waarom eigenaars de 
overstap nog niet hebben gemaakt?

5. Hoeveel eigenaars van zonnepanelen of warmtekrachtkoppelingen - die recht hebben 
op GSC of WKC - hebben tot op de dag van vandaag nog geen certificaten 
aangevraagd bij hun DNB (inclusief de certificaten die ook nog niet werden 
aangevraagd bij de VREG)? Graag een overzicht per DNB, per jaar, per type 
certificaat en de financiële waarde die naar schatting hiermee overeenstemt.



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 299 van 22 juni 2018
van JOHAN DANEN

1. Vanaf november 2016, toen de verantwoordelijkheid voor de interacties met de 
prosumenten en andere zonnepaneeleigenaars verschoof naar de 
distributienetbeheerders, was het voor deze gebruikers van de VREG 
certificatendatabank niet meer mogelijk om op het VREG platform in te loggen. Vanaf 
dat moment moesten de bestaande gebruikers de ‘overstap’ maken naar het systeem 
van hun netbeheerder. Dit hield in dat de eigenaars, ook wel certificaatgerechtigden 
genaamd, van PV-installaties vanaf dat moment moesten inloggen via de applicatie 
bij hun netbeheerder. 

Momenteel zijn er 297.206 geregistreerde eigenaars van één of meerdere PV-
installaties. Dit zijn zowel de certificaatgerechtigden (= de personen of 
ondernemingen die GSC’s voor hun installatie(s) ontvangen) als de eigenaars van 
installaties die geen steun/certificaten ontvangen voor de geproduceerde energie van 
hun installatie. 

Er zijn nog 5.383 zonnepanelen-installaties die recht hebben op 
groenestroomcertificaten, waarvan de eigenaar zich nog niet registreerde (één 
eigenaar kan meerdere installaties hebben). Ten opzichte van het totaal aantal 
geregistreerde installaties is dit slechts 1,8%. 

2. Zowel bij Eandis als bij Infrax werden herinneringscampagnes uitgevoerd via ofwel e-
mail ofwel via brief om de eigenaars aan te sporen hun installatie te melden en hun 
contactgegevens door te geven zodat hun installatie correct geregistreerd kon 
worden. Uit analyse op de feedback en reactie van deze herinneringscampagnes werd 
vastgesteld dat deze acties op zich een beperkt effect gehad hebben. 

3. Neen, er werden geen bijkomende opvolgingsinitiatieven genomen.

4. Er is geen beweegreden om de “overstap” niet te maken. Als een PV-installatie recht 
heeft op steun, zullen ze geen certificaten meer ontvangen als de eigenaar zich niet 
registreert op het nieuwe portaal. Een mogelijke reden voor het niet aanmelden van 
een installatie kan te wijten zijn aan het prosumententarief dat men op deze manier 
probeert te ontlopen. Echter, door de periodieke meteropnames door de netbeheerder 
kunnen deze installaties opgemerkt worden. De eigenaar moet dan alsnog zijn 
installatie aanmelden. 

5. Zie bijlage. 

BIJLAGE

Aantal installaties van zonnepanelen die recht hebben op groenestroomcertificaten 
waarvoor de eigenaar nog niet registreerde


